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die gelbbräunliche Farbe überwiegt die oli^e Fär-
bung. Nur ein schmaler Streifen am Vorderrand
(vom Thorax bis zur ungefährea Mitte des Vorder-
raades) hat die glänzend graue Färbung der Stamm-
form beibehalten. Kopf, Thorax und Leib korrespon-
dieren mit der Farbe der Vorderflügel, Leib wie
immer etwas heller. Fransen glänzend gelbbraun.

Zeichnung ganz matt, aber trotzdem die typische

Zeichnung der decora genau erkennbar. Hinterflügel

in der Mitte heller als bei der Stammform. Be-
schreibung nach einem ganz frischen rf Habitat
Vindobona. (Austria.)

Berichtigung.

In dem Artikel Aberrationen von Arctia flavia

von C. F. Lorez, Zürich, in voriger Nummer
dieser Zeitschrift, sind zwei sinnstörende Fehler vor-
gekommen. Bei No. 4 Arctia flavia Fuessli ab. flavo-

abdominalis Lorez soll es heissen: Auf experimen-
tellem Wege durch Einwirkung geringer Kälte auf
die Puppen erhalten. Ohne künstliche Zucht ist sie

schon lange bekannt. Bei No. 6 Arctia flavia Fuessli
ab, albimacula Lorez soll es natürlich heissen: Alis
anterioribus statt posterioribus.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn K. A. in M. Die Adresse war total un-
leserlich, da der Poststempel gerade darüber gedruckt
gewesen ist.

Herrn H. F. in H. Manuskript in meinen Hän-
den, Druck erfolgt in einer der nächsten Nummern.

Herrn A. Sch. in P. Fragen Sie in ca. 8 Wochen
wieder an.

Herrn B. S. in B. Die kleine Sendung ist doch
in gutem Zustande angekommen.

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn Gabriel Höfuer ging als Geschenk ein ;

Die Schmetterlinge Kärntens von Gabriel Höfner.
Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Neu eingelaufene Preislisten.

V. Manuel Duchon, Eakonitz, Böhmen: Preis-
liste No. 16 über Coleopteren der palaearktischen
und exotischen Fauna.

Gespannte, abgebbare Raritäten: Ornith. victoriae

d' typ. form, ex Guadalcanar, 2 Stück II. Qual, ab-
gebbar-, ferner Pap. weiskei cf, prachtvoll schön
60.— Mk., Armandia gundlachianus cf 15.— Mk
laglaigei 50-75 Mk. nach Qualität, inopinatus p
18.— Mk., hypsycles c/ 15.— Mk., ascanius <^30.— Mk., p 35. - Mk., Armandia lidderdalii ^
15.— Mk., thaitina cT 10.— Mk , Dynastor napoleon
sup. (S 18.- Mk., p 24 Mk., Cethosia lamarkii
6.— Mk.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Empfehle meine höchst praktischen und bequemen
Lepidopteren -Präparierbänder neuester verbesserter
Qualität aus hochtransparentem Pergamin in Rollen
zu 100 m in Breiten zu 10, 15, 20 und 30 mm
zum Preise von 50, 70, 90 und 120 Heller ö. W.
Porto je 10 h. gegen Einsendung des Betrages oder
Nachnahme.

Lepidopteren, prima Qualität, zu weit herabge-
setzten Nettopreisen. Listen franko. Auch Tausch.

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigittaplatz 17.

Syrien! Puppen! Deil. alecto Mk. 1.—, Deil.
syriaca Mk. 1.25 pro Stück sofort.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I., Plauen i. V.

Exotische Cetoniden: Rhomborrhina aplcalis,
hyacinthina, opalina, resplendens, Trigonophorus hard-
wicki, Diceros peteli, Coryphocera bengalensis, dohrni,
laeta, punctatissima, Agestrata orichalca, Lomaptera
soror, Ischiopsopha arueusis, latreillei, lucivorax,
ohvacea, Thaumostopeus cupripes, nitens, Chalcothea
aflFims, resplendens, smaragdina, Pseudochalcothea
auripes, pomacea, viridipes, coelodera diardi, trisul-
cata, Macronota regia, v. borneensis, Polydomia
cmerea, Ataenia biplagiata, v. haematica, nigricollis,
Goliathus giganteus, Chelorrhina polyphemus, Mega-
lorrhina harrisi, Eudicella gralli, Dicranorrhina der-
byana, micans, oberthüri, Neptunides polychrous,
Eanzania bertolini, Taurhina cbrysocephala, nireus,
Coelorrhina aurata, bornimanni, 4-maculata, Eccop-
tocnemis thoreyi etc Riesenskorpione aus Kamerun.
Grosse Auswahl in europäischen Caraben. Aus-
wahlsendungen.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldorferstr. 10.

Habe abzugeben ca. 50 Stück

Attacus atlas
in Düten, reine, gezogene Stücke, jedoch kleine Exem-
plare. Preis per Stück 70 Pfg. Im Ganzen billiger.
Tausch nicht ausgeschlossen.

Otto Popp, Stadthaus 12, Karlsbad (Böhmen)-
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Seltene Gelegenheit!

Lepidopteren aus Tuikestan offeriert zu den bil-

ligsten Preisen. Katalog auf Verlangen gratis.

Konstantin Aris, Zorawia 47/7, Warschau.

Erhielt soeben aus

Nord-Amerika

eine Sendung frischer Dütenfalter, meistens Rhopalo-

cera. Liste auf Wunsch.

Otto Popp, Stadthaus 12, Karlsbad.

Mimetische Insekten.

Modell: Nachahmer:

Dan. chrysippus Hyp. misippus p,
„ intensa El. protogenia,

„ tontoliensis „ lais,

„ septentrionis Pap. clytia p,
Eupl. mulciber , telearchiis,

, eleusina El. protogenia,

„ Claudia p , casiphone.

Blattnachahmer:

Kai. inachis, paralecta, Mal. leda, ismene, Zar.

V. zethus, Pyr. aidea, Dol. pratipa, Pr. ida, Phyl.

fasciata.

2 Mec. elongata, Macr. viridis, Onom. creta-

ceus p, Fulg. viridirostris.

Zweignachahmer:

Cun. enganoensis cfp , Phryg. fruhstorferi.

Die ganze Kollektion Mk 20.-. Ein cT Od.

sieversi Mk. 4.—

.

AI. Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Der herrliche, langschwänzige Spinner aus Afrika

Actias mimosae ist in einigen sup. Stücken vor-

rätig und wird zu ä Mk. 12.— abgegeben

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Für 80 Mitglieder habe ich (wie im Vorjahre)

die so beliebt gewordenen Serien südpalaearktischer

Falter, besonders ex Riviera und Corsika, eigene

Ausbeute 1904 zusammengestellt und offeriere von

nachstehenden 20 Species:

40 Falter in 20 Arten für Mk. 12.—, 30 Falter

in 15 Arten für Mk. 9.—, 20 Falter in 10 Arten

für Mk. 6.— wie: telicanus, balhis, elisa, ichnusa,

neorairis, aristaeus, euphenoides, cardamiues-meri-

dionalis, cinxia-merid., lavandulae, fausta-merid., cra-

taegi-merid., syllius, procida, pasiphae, cassandra,

Corinna, belia, io var. corsika, ida. Porto und Ver-

packung 80 Pfg. Unbekannten Herren Nachnahme.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

2000 Schmetterlinge, 3-400 Arten, 1904 ge-

spannt abzugeben. Bitte Liste zu verlangen. Tausch

gleichfalls erwünscht.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Mezzanin 9,

Wien 11/8.

Günstiges Weihnachtsangebot!

Kosmos, Naturhistorisches Institut

von

Hermann Rolle, Berlin S. W. 11,

Königgrätzerstrasse 89

versendet gegen Nachnahme oder Voreinsendung des

Betrages folgende Loose und Centurien exotischer

Käfer (tadellos, frisch, richtig bestimmt): 30 Luca-

nidae (ohne Passalidae, mit div. Odontolabis, Cladog-

nathus etc.) Mk. 15.—, 60 desgl Mk. 25.— , 50

Cetonidae (mit Megalorrhiua. Eudicella etc.) Mk.

12.50, 100 desgl. Mk. 20.—, 50 Cetonidae (wie vor-

her und mit Theodosia) Mk. 17.50, 100 desgl. Mk.

30.— , 50 Buprestidae (mit Sternocera, Catoxantiia

etc.) Mk. 12.50, 100 desgl. Mk. 20.—
, 100 Ciircu-

lionidae (nur hübsche, bunte Arten) Mk. 12.50, 50

Cerambycidae (mit div. Patocera) Mk. 12.50, 100

desgl. Mk. 20.-, 50 Süd-Amerika Mk. 7.50, 100

desgl. Mk. 12.—, 50 Indien Mk. 7.50, 100 desgl.

Mk. 12.-, BO Indo-Australien Mk. 7.50, 100 desgl.

Mk. 12.—, 50 Ost-Afrika Mk. 7.50, 100 .desgl.

Mk. 12.—, SOBorneoMk. 9.— , 100 desgl. Mk. 15.-.

Jedes Loos enthält seltene Prachtsachen, wie

Chiasognathus, Odontolabis, Cladoguathus, Eurytra-

chelus, Megalorrhiua, Eudicella, Theodosia etc. Ferner

Riesen-Stabheuschrecken ä Mk.7.— , Mk. 10.—. Heu-

schrecken mit bunten Hinterflügeln, prachtvoll ä Mk.

3.— , Mk. 4.— . Bunte, schmetterlingsähnliche Ci-

cadeu ä Mk. 1.—

.

Grosse Preisreduktion. Argynnis elisa in Pracht-

exemplaren. Eigene Ausbeute 1904. Aus der Wald-

regioa Corsikas. cS' jetzt nur noch Mk. 1.— per

Stck, p jetzt nur noch Mk. 4.— per Stck. Gegen

Einsendung von Mk. 5.— sende 1 cf 1 p franko.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Lebende Puppen pro Stück : podalirius Pfg. 12,

Dtzd. Mk. 1.20, amphidamas 15, levana 8, Dtzd.

70, Smer. quercus 8'>, orellatus 10, ligustri 10,

lanestris 8, versicolora 35, Dtzd. 3.50, j.yri 35, Dtzd.

3.50, pavonia 12, tau 25, viuula 8, Dtzd. 80, Sei.

bilunaria 8 ; importiert von Amerika : cecropia 20,

Dtzd. 2.— , cynthia 20, Dtzd. 1.80, promethea 20,

Dtzd 1.80, polyphemus 50, Dtzd. 5.-, luna 90,

Dtzd. 9.—, Papilio turnus 90, asterias 60, troilus

75 Pfg. Porto 30, Ausland 60 Pfg.

Eier: B. mori von gelb. ital. Tonnencoc. 1000

Stück Mk. 2.—, von weissen do. 2.50, von deutscheu

ovalen goldgelben Cocons 3.—, von do. weissen 3.60,

per 100 etwas teurer; dispar 100 Stück 25 Pfg.,

dumi Dtzd. 40, tragopogiuis, 100 Stck. 25, livida

Dtzd 40, Bacillus rossii Stabheuschrecke (hochinter.

Zucht) Dtzd. 40, 100 Stck. 2.—, Diapher femorata,

nordamer. Stabheuschrecke Dtzd. 1.— , 100 Stck.

6.—. Porto 10, Ausland 20 Pfg. Listen über Falter,

Zuchtmaterial, Käfer, Diptera, Hymenoptera, Geräte,

Bücher frei.

Arnold Voelschow, Schwerin (Mecklenburg).
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Natuvalienhändler

^. K'MUC in E»aC^€^
Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Otjekte aller Art.

Empfehle Auswahlsendungen besserer palaeark-

tischer und exotischer Lepidopteren, gespannt, la.

Qualität, von letzteren namentlich viele Schaustücke,

sich zu Weihnachts-Geschenken eignend, zu V* Staud.-

Preise.

Centurien 100 Stück ca. 40 Arten in Düten aus

Ind.-austr. mit schönen Papilio, Charaxes, Urania etc.

für Mk. 12.50 (in ca. 30 Arten Mk 10.-) gegen
Nachnahme. Ph. bucephala- Puppen Dtzd. 50 Pfg.

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.

][ö^

Jedermann sein eigener Drucl<er!

Mit leicht ver-

ständlicher An-

leitung. Selbst-

verfertiger :

Fr. Riedinger,

Franl<furt a. M.

Luisenstr. 54.

S.hxchinl I!si.l|in1°n4.
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xIlSGi£u6llI13iCL6ill Qualität, federhait

liefert Alois Egerland. Karlsbad, BöhiucD.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fraufais ä Adana, vend Coleop-

teres, L^pidopteres, Hym^nopteres, Moilusques, Rep-

tiles, Squelettes d'auimaux sauvages et tüut objet

d'Histoire Naturelle chassä sur demande. Prix tres

reduitü

Graellsia isabellae.

• Lebenskräftige, schöne Puppeu aus Spanien offe-

riere ä 5 Mk., 1/2 Dtzd. 28 Mk., 1 Dtzd. 50 Mk.
Versandt nur gegen Nachnahme. Kein Tausch.

Porto und Emballage extra

M. Rühl, Zürich V.

Offeriere, soweit Vorrat reicht, in tadellosen Exem-
plaren :

Goliathus giganteus cf p gross Mk. 11.— , Golia-

thus giganteus cf p mittel Mk. 10.—, Goliathus

giganteus c/p klein Mk. 9.— , Goliathus giganteus

cS gross Mk. 8.—, (^ mittel Mk. 7.-, cf klein

Mk. 6.— Megasoma elephas <j gross Mk, 10.—,
Megasoma elephas c^ mittel 8.— bis 9.— Mk.,

Megasoma elephas cfp gross Mk. 15.—, Chalco-

soma atlas cf gross Mk. 7.—, Chalcosoma atlas cf

mittel Mk. 6.— , Chalcosoma atlas o klein Mk. 5. -

,

Chalcosoma atlas c^p Mk. 9.—, üyuastes hercules

cf gross Mk. 16.—, Omocautha gigas c^ Mk. 6.—

,

Omocantha gigas p Mk. 4.— , Omocantha gigas

cfp Mk. 8.— Preise netto Kassa exklusive Ver-

packung und Porto.

Wilh. Schlüter, Naturalien- 11. Lehrmittel Handlung,

Halle a. S.

Attac. orizaba-Puppen troffen demnächst ein und

werden in Freiland-Exemplaren zu folgenden Preisen

abgegeben: Stück 80 Pfg., V2 Dtzd. Mk. 4.50, 1

Dtzd. Mk. 8.— . Bestellungen erbeten.

K. DIetie, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Achtung!
Um in Sammlerkroisen bekannt zu werden, em-

pfehle ich garantiert lebende amerikanische Puppen

zu folgendenden konkurrenzlosen Preisen:

P. cecropia ä 15 Pfg. per Stück, Mk. 1.50 per

Dtzd., S. cynthia ä 15 Pfg per Stück, Mk. 1.50 per

Dtzd., proiuethea ä 18 Pfg. per Stück, Mk. 1.80

per Dtzd , T. polyphemus ä 32 Pfg. per Stück, Mk.
3.50 per Dtzd., H. io. ä 32 Pfg. per Stück, Mk.
3.50 per Dtzd., A. luna ä 65 Pfg. per Stück, Mk.
7,— per Dtzd., E. imperialis ä 70 Pfg. per Stück,

Mk. 7 50 per Dtzd. Die Preise verstehen sich inkl.

Packung.

Gefl. Ordres gegen Nachnahme oder Voreinsen-

dung des Betrages prompt ausgeführt. Bestellen Sie

bald um sich Ihren Bedarf zu sichern.

N. Orews, Kalthöfschestr. 3, Königsberg 1. Pr,

Entomological Bocks and Pamphlets for Säle.

The Butterflies of Switzerland and the Alps s. d.

of Central Europe, 6s.; interleaved . . 6
Monograpb of Peronea cristaiia and its aber-

rations (with beautiful chromo-lithograph
plates) by J. A. Clark, F. E. 8. . . . 2

Notes on Hybrids of Tephrosia bistortata

andTephrosiacrepuscularia by J. W. Tutt 1

Some results of receut experiments in hybri-

disiug Tephrosia bistortata and T. crepus-

cularia by J. W. Tutt 2
Thedrinking habits of Butterflies and Moths

by J. W. Tutt 16
The Lasiocampids by J. W. Tutt ... 20
Some considerations of Natural Genera and

incidental reference to the uature of

Species by J. W. Tutt 16
Some considerations of the uature and origin

of species by J. W. Tutt 10
The Scientific aspect of Entomology (1) by

J. W. Tutt 10
The Scientific aspect of Entomology (2) by

J. W. Tutt '. 10
A gregarious butterfly— Krebia nerine by J.

W. Tutt 10
The nature of Metamorphosis by J. W. Tutt 1

Notes on the Zyg?enidse by J. W. Tutt . . 10
Raudom Recollections of Woodlaud, Fen and

Hill (Ist edition) by .J. W. Tutt . . 3

Woodside, Burnside, Hillside and Marsh by
J. W. Tutt 2 6

Stray aotes on the Noctuse by J. W. Tutt 1

Presidential Address to the Entomological

Society of London for 1899, by R. Trimen,

F. E. S 10
Practical Hints for the Field Lepidopterist.

Part. L 9.— ; Part. II. 6.— ; Part. IIL

by J. W. Tutt 6

Bombycine Moths of North America by A.

S. Packard, Ph. D 52
British Noctuae and their Varieties by J. W.

Tutt, 4 vols 28
Monograpb of the British Pterophorina by J.

W. Tutt 5

Hübner's jjTentameu" etc. (reprinted by J.

W. Tutt), 2 copies 10
Natural History of the British Lepidoptera

by J. W. Tutt, 4 vols 80
Migration and Dispersal of Insects by J. W.

Tutt 5

Rambles in Alpine Valleys (Insects of Pied-

mont) by J. W. Tutt 3 6

The Entomologist's Record and Journal of

Variation, vols. I—XVI edited by J. W.
Tutt 120

Melanism and Melanochroism in Lepidoptera

by J. W. Tutt 5

and many other books.

Money Orders should be sent in advance to

J. Herbert Tutt, 119 Westcombe Hill, London S. E.
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Insektensammelkasten,
Schränke, sowie sämtliche Gebrauchsartikel zum
Sammela imd zur Präparation in anerkannt bester

Ausführung bei billigen Preisen empfiehlt

Jul. Arntr, Elberfeld
Spezialfabrikation von Insektenkasten und Lehrmittel.

=^ Illustrierte Preisliste gratis. :^^=

Papilio gundlachianus! Von dieser einzig präch-

tigen Art aus Cuba werden tadelose Stücke zu nur

Mk. 10.— abgegeben.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 1, Plauen i. V.

Grosses Lager la. Falter aus Digne (Basses Alpes)

zu '/• der Staudinger Preise in genad., ungespanut.

Exemplaren, darunter P. alexanor, P. gordius, mede-

sicaste, mnemosyue, apollo, Erebia epistygne, evias,

neoridas, stygue, goante, scipio, Satyrus a'^taea, cor-

dula, Zyg. lavandiilae, rhadamanthus, carniolica,

fausta, leine Agrotis, Aram. vetula, Orrhodia stau-

dingeri, torrida, Spintlier. dilucida, Leuo. cailino,

Eurr. plumistaria, pennigeraria u. s. w. Ferner Ciciud.

chloris, Car. solieri, aur. v. honoratii, purp. v. provin-

cialis, monticola, monilis v. alticola, Vespeius strepens

u. s w. zu spottbilligen Preisen

Prachtvolles Lager Käfer und Sehmetterlinge aus

Dahomey zu V^ Stand. Preise. Liste auf Wunsch,

auch Auswahlsenduugen. Viele seltene wie Gnatho-

cera impressa, Stern, colmaati, Sterasp. marginata,

modesta u. s. w. Wundervolle Centurien Käfer aus

Dahomey in 50 Arten, grösstenteils Lamellic, Buprest,

und Cerambyc, darunter Ster. modesta, Stil, fuuesta,

neue Agrilus, Gnathoc. impressa, Pteroch. irroratus,

Moecha hecate u. s. w. Wert 160.— Mk. für nur

16.— Mk. Preiswert auch für Händler, da viele

Arten anderwärts nicht zu haben.

Pouiilon-Williard, naturaliste ä Fruges,
Pas de Calais, France.

Pracht-Centurie! Konkurrenzlos!

100 Dütenfalter, gemischt, aus Queensland, Neu-

Guinea, S.-O.-Peru und Brasilien, in schönster Quali-

tät, dabei Ornith. pegasus cf, Eur. cressida, Pap.

macleayauus, sarpedou, agamemnon, boliviensis, har-

modius, hippodamus, Morpho laertes, Nyctal. metaurus,

prächtige Cethosien, Euploeen, Teuaiis, Catopsil.,

Catagr., Macrogl. etc. Alles nur grösste und grosse

Arten, kein Ramsch, gebe ab, soweit Vorrat reicht,

für nur 25.— Mk.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Die grösste Weihnachtsüberraschung bereitet

man sich und anderen durch Erwerb der äusserst

seltenen Riesen-Hepialiden aus Queensland: Chara-
gia niirabilis, ramsayi und cyanoddora. Diese Tiere

zeigen die wunderbarste Farbenpracht und fehlen in

fast allen Katalogen. Reflektanten erhalten Ansichts-

sendung.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Günstiges Weihnachtsangebot!

Noch nie dagewesen!
Neue Ausbeuten John Waterstradts! Borneo und

Batjan 1904.

In Düten : 50 Schmetterlinge von Kina Balu,

Borneo, mit Oruithoptera ruficollis, Papilio macca-
baeus, karna (prächtig), Tenaris birchi, Cethosia

hypsea, schönen Charaxes, Ophideres etc. und der

hochinteressanten oberseits ganz schwarzen
Ornithoptera dohertyi d (auf Wunsch
statt dessen auch p) nur Mk. 25.—. Dieselbe Serie

teilweise mit kleinen Feldern nur Mk. 15.—

.

50 Schmetterlinge von Kina Balu, Borneo mit

Ornithoptera flavicollis, Papilio stratiotes, procles,

noctula, Hestia fumata (Riesen!) Amnosia baluana,

feinen Euthalia, Eusemia u. s. w. und der präch-

tigen tiefblauschillernden Ornithoptera mi-
randa d" (auf Wunsch statt dessen auch miranda

p) nur Mk. 25.— . Dieselbe Serie teilweise mit

kleinen Fehlern nur Mk. 15.

—

50 Stück von Batjan mit Papilio nomius, Hestia

azula, Tachyris elinda, placida, Pieris olgina, Ideop-

sis chloris, Elymnias cumaea und anderen schönen

Arten, sowie der überaus prächtig rotgoldenen

Ornithoptera croesus d °ui' ^i^- 30.—.

Dieselbe Serie teilweise mit kleinen Fehlern nur

Mk. 22.-.

20 schöne Delias mit D. parthenia, pandemia

d P , eumolpe, hierta, hyparete var. diva, belladonna

etc. nur Mk. 10.—.

50 Lepidopteren von Deutsch -Ost- und West-
afrika mit Papilio nireus, siseuua, leonidas, corin-

neus, Callosune spec, Salamis anacardii, Charaxes

lucretius, Patula walkeri, Eligma latepicta (feine

Bombycide) und der herrlichen Urania croe-
sus für zusammen nur Mk. 25.— . 50 dto. teil-

weise mit kleinen Fehlern nur Mk. 15.—

.

25 afrikanische Acraeen, dabei Acr. pharsaloides

dP, areca, insignis, apecida dP und anderen

meist aus Raupen gezogeneu Arten nur Mk. 12.60.

Porto und Verpackung extra.

Hermann Rolle
= Naturhistorisches Institut „KOSMOS" =

Berlin S. W., Königgrätzerstrasse 89.

0. Victoria regis e. i.

trifft demnächst ein und gebe ich diese billiger ab

als anderseits offeriert.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Der wunderschöne Bockkäfer

Anoplostethus mashuna Per.
aus Rhodesia, noch nie im Handel gewesen Mk. 4.—

,

franko Mk. 4.30.

Ernst A. Böttcher, Natural Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C, Brüderstr. 15. 9

Eigentum, Terlag u. Expedition t. Fritz Rühl's Erben in ZUricb V. — Redaktion : M. Druclc V. Jacques Bollmann, Unterer Mühlesteg, Züricli.
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